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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний стрімкий розвиток інформаційно - 

комунікаційних технологій та система мас - медіа нагально потребують 

цілеспрямованої підготовки особистості до вмілого й безпечного користування 

ними. Ми живемо в умовах лавино - подібного збільшення обсягів виробленої й 

споживаної інформації. За останні тридцять - сорок років вироблено більше 

інформації, аніж за попередні п'ять тисячоліть. З'являються та активно 

використовуються нові можливості і методики для впливу на маси людей, 

формування їх світогляду і запитів. На взаємодію з різноманітними медіа 

(преса, радіо, кіно, телебачення, інтернет) припадає вагома частка у бюджеті 

вільного часу громадян України, чим зумовлюється їхнього значний вплив на 

всі верстви населення, передусім на дітей і молодь.  

Медіа потужно і суперечливо впливають на освіту молодого покоління, 

часто перетворюючись на провідний чинник його соціалізації, стихійного 

соціального навчання. До цього додаються вседозволеність інформаційного 

ринку, засилля низькопробної медіапродукції, низько - моральних ідеології та 

цінностей, що спричинює зниження в суспільстві імунітету до соціально 

шкідливих інформаційних впливів. Відтак, постає гостра потреба в розвитку 

медіаосвіти, одне з головних завдань якої полягає в запобіганні вразливості 

людини до медіанасильства й медіаманіпуляцій, втечі від реальності в 

лабіринти віртуального світу, поширенню медіазалежностей. Споживання 

інформації молоддю зростає надзвичайно стрімкими темпами, воно стає 

діверсіфікованим та динамічним. 

Аналіз досліджень. Українська дослідниця І. М. Чемерис у дисертації 

“Формування професійної компетентності майбутніх журналістів засобами 

іншомовних періодичних видань” розмежовує поняття “журналістська освіта” 

та “медіаосвіта”: “Журналістська освіта” – це професійна освіта журналістів, 

підготовка кваліфікованих кадрів для медіаіндустрії.  
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Метою курсової роботи є дослідження особливостей розробки 

соціального проекту «Медіа-клуб для молоді». 

Об'єктом дослідження є студентська молодь. 

Предметом дослідження є особливості соціального розвитку і 

самовдосконалення молоді засобами медіа-освіти. 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: 

1. Вивчити у науковій літературі проблему соціального розвитку і 

самовдосконалення молоді засобами медіа-освіти. 

2. Проаналізувати проблеми надання соціальної допомоги студентській 

молоді. 

3. Визначити сутність понять: «проект», «соціальний проект», 

«проектування» та обґрунтувати зміст, структуру, призначення технології 

проектування в соціальній роботі з дітьми в оздоровчих таборах. 

4. Розробити та описати соціальний проект «Медіа-клуб для молоді». 

Теоретичне значення курсової роботи полягає у вивченні проблеми 

надання соціальної допомоги студентській молоді, пошуку шляхів підвищення 

ефективності діяльності соціальних працівників з студентською молоддю; в 

обґрунтуванні необхідності використання соціального проектування з метою 

вирішення особливостей соціальної допомоги студентській молоді. 

Практичне значення курсової роботи полягає у розробці проекту 

«Медіа-клуб для молоді»  і можливості його практичного впровадження та 

використання у професійній діяльності соціальних працівників. 

Поставлені завдання зумовили вибір методів дослідження: теоретичні: 

аналіз, синтез, систематизація і порівняння науково-теоретичного матеріалу; 

передбачення прогнозування, теорія проектування, узагальнення, методи 

проектування; емпіричні: спостереження, анкетування, бесіда, інтерв’ю. 

База проектування:  Управління у справах сім’ї та молоді 

Тернопільської облдержадміністрації. 

Структура курсової роботи: Курсова робота складається зі вступу, 

основної частини, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ОСНОВНА ЧАСТИНА 

1. Аналіз ситуації 

Назва проекту: «Медіа-клуб для молоді» 

 

Для молодої людини сьогодні набагато більше значення має не сума 

знань, одержуваних у родині, школі або вузі, а те, що вона почує по радіо, 

побачить по телевізору чи в кіно, прочитає на афіші чи в газеті, дізнається з 

розмови із друзями та сусідами. В результаті перша більш - менш цілісна 

система знань і цінностей замінюється набором різноманітних установок, на які 

постійно впливають мас - медіа. 

Розповсюджувана із Заходу масова культура тісно пов'язана з 

консьюмеризмом, тобто з гонитвою за тими речами, модами, послугами, 

знаннями, які, начебто, визначають належність людини до вищих верств 

суспільства. Західні соціологи часто повторюють, що в сучасному світі панують 

три «М» - масове суспільство, масова культура та мас - медіа. Майже вся 

сучасна масова культура так чи інакше проходить через ЗМІ, проникає в широкі 

верстви населення, найвіддаленіші куточки. При тому мас - медіа служать як 

носіями культури, так і засобами маніпуляції [8].  

Цінності «суспільства споживання», які на початковому етапі 

«інформаційного спілкування» багатьом українцям здаються вельми 

привабливими, згодом дискредитуються усвідомленням тих духовних, 

соціокультурних та екологічних проблем, які стоять за ними. Реакцією значної 

частини молоді на поширення західного впливу в сфері культури стає 

наростаюче прагнення до збереження й розвитку культурної самобутності, 

історичної спадщини та незалежності. Це супроводжується ухваленням 

відповідних позитивних цінностей (солідарність, гармонія, наступність тощо), 

зодягнутих у специфічну символіку та семантичні конструкції. Сучасна 

цивілізація самоіндентіфікується за допомогою набору міфотворчих цінностей - 

це мас - медіа, кіно, сценічне мистецтво, масова література, які формують у 

сукупності в молодої людини уявлення про навколишній світ. Хоча все це - 
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засоби масової культури, але всі вони володіють й ідеологічними ознаками. 

Зростання видів і числа інформаційних засобів, потоків породило поділ 

суспільства на тих, хто виробляє інформацію, і тих, хто її споживає. І якщо 

колись у процесі пізнання світу людина спиралася на власні комунікативні 

засоби (очі, вуха, нюх, дотик) та можливості, то сьогодні в своїй більшості вони 

отримують суб'єктивну, перероблену, препаровану та ідеологічно задану 

інформацію, потрапляючи в залежність від того, хто її надає, від тих цілей і 

завдань, які ставлять перед собою ЗМІ [6].  

Підліткова та молодіжна преса - самостійна ланка загальної системи 

засобів масової інформації. Вона покликана долучати підростаюче покоління до 

інтелектуального й духовного потенціалу суспільства, бути важливим каналом 

передачі інформації від старшого покоління до молодшого, засобом 

комунікації, що дає змогу спілкуватися один з одним. З її допомогою юна 

аудиторія пізнає світ. Специфіка цього виду ЗМІ визначається чітко вираженою 

віковою орієнтованістю. У зв'язку з цим у ній використовуються особливі, 

специфічні прийоми відображення дійсності, власні виразні засоби, форми 

спілкування з аудиторією. У цілому в умовах масованого, системного впливу 

ЗМІ підлітки та молодь «усмоктують» у себе та використовують більшу 

частину установок і різноманітних кліше, пропонованих їм газетами, 

журналами, радіо й телебаченням. Не можна говорити, що на інформаційний 

імунітет вирішальний вплив має рівень освіти або добробуту. ЗМІ однаково 

успішно формують особистість поза цією залежністю. Але чим раніше 

починається цей процес, тим він ефективніший, незворотний.  

Як відомо, інформація може справляти на людину як позитивний, так і 

негативний вплив. На жаль, доводиться констатувати, що останнім часом 

інформаційний вплив ЗМІ має значною мірою деструктивний характер [5]. 

Цьому впливу не в змозі серйозно протистояти ані школа, ані батьки. Й лише 

оточення однолітків чи старших друзів, а також вплив культових героїв сцени, 

кіно, театру може бути ефективним антиподом. Культурна, всебічно розвинена 

молода людина здатна самостійно мислити й оцінювати ті чи інші явища та 
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факти навколишньої дійсності і бути вразливою від шкідливих антидуховних 

впливів. Слід констатувати, що сучасні молодіжні засоби масової інформації не 

зорієнтовані на вирішення завдань естетичного, культурного, духовного 

виховання підростаючого покоління. На сторінках молодіжних газет і журналів, 

на радіо й телебаченні надзвичайно мало уваги приділяється пропаганді 

культури й мистецтва українців, класикам літератури, поезії, драматургії, 

театру та кіно. Зате невиправдано багато місця відводиться пропаганді 

найгірших зразків зарубіжної культури (масової культури), яка не збагачує, а 

збіднює духовний світ молодої людини.  

Відсутність медіаосвіти в школах, але в той же час – дуже тісна взаємодія 

старшокласників і засобами масових комунікацій приводить до висновку: 

самоосвіта, саморозвиток у галузі медіа є нормою для сучасних 

старшокласників. На жаль, така самоосвіта не приводить до підвищення рівня 

медіакультури. Це наслідок відсутності теоретичної бази, заснованої на 

систематизованих знаннях. 

Накопичений практичний досвід не може реалізуватися 

старшокласниками повною мірою при спілкуванні з медіа, тому що в них 

відсутні чи недостатньо розвинені вміння, що дозволяли би співвідносити 

емоційне сприйняття з понятійним судженням. Тому старшокласникам 

необхідно дати хоча б мінімум теоретичних знань, що дозволить їм 

"упорядкувати" як наявні знання, вміння, так і отримані в результаті занять з 

розвитку едіа технолог школярів. 

Враховуючи глобальне значення сучасних інформаційних технологій, їх 

роль у суспільстві, ми повинні розуміти й значні небезпеки та ризики, що 

несуть в собі засоби мас-медіа на молоде покоління. Повальне захоплення 

соціальними мережами, безконтрольне споживання едіа технологі, насичене 

едіа технологіями психологічного впливу, з культивуванням споживацтва, 

насильства, порнографії призводить до нівелювання загальнолюдських 

цінностей та морально-етичних норм молодого покоління. 
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Соцiaльне проектувaння вiдрiзняється вiд соцiaльного плaнувaння тим, 

що воно здiйснюється при створеннi нових чи реконструкцiї стaрих виробництв 

одночaсно з проектувaнням сaмих пiдприємств [8]. Соцiaльне плaнувaння 

проводиться нa дiючих пiдприємствaх i стaвить своєю метою змiнити 

функцiонaльнi структури трудового колективу, зaбезпечити його подaльший 

розвиток. 

Метою соцiaльного проектувaння розвитку персонaлу нових aбо при 

реконструкцiї дiючих пiдприємств є своєчaсне формувaння нових трудових 

колективiв висококвaлiфiковaними прaцiвникaми, зaдоволення потреб у 

персонaлi в кiлькiсному тa якiсному розрiзaх. 

Перед проектувaнням соцiaльного розвитку персонaлу нового 

пiдприємствa необхiдно вивчити соцiaльну структуру спорiднених пiдприємств, 

проaнaлiзувaти вплив очiкувaних виробничих пaрaметрiв нa виробничу 

aдaптaцiю прaцiвникiв, вимоги нових робочих мiсць до форм i методiв 

професiйного нaвчaння. Нa основi визнaчених технiчних, виробничих, 

економiчних тa соцiaльних цiлей повиннi розроблятися оптимaльнi типовi 

рiшення стосовно професiйно-квaлiфiкaцiйного просувaння робочих тa 

фaхiвцiв, формувaння резерву керiвникiв i т. д. 

Врaховуючи, що можливостi формувaння персонaлу нового пiдприємствa 

бaгaто зaлежaть вiд соцiaльної структури мiсцевого нaселення тa регiонaльного 

ринку прaцi, нaявностi сусiднiх функцiонуючих виробництв, мaтерiaльних i 

фiнaнсових можливостей, необхiдно спiввiднести бaжaну структуру трудового 

колективу зa рiвнем освiти, професiйної пiдготовки, професiйно-

квaлiфiкaцiйним склaдом з нaявними можливостями зaбезпечення додaткової 

потреби пiдприємствa в кaдрaх. В рaзi нaявностi серйозних розбiжностей слiд 

передбaчити конкретнi зaходи з професiйного нaвчaння персонaлу з метою 

усунення тaких розбiжностей. 

Бaзою проектувaння є Упрaвлiння у спрaвaх сiм'ї тa молодi 

Тернопiльської облaсної держaвної aдмiнiстрaцiї. 
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Упрaвлiння у спрaвaх сiм'ї тa молодi Тернопiльської облaсної держaвної 

aдмiнiстрaцiї (дaлi - упрaвлiння) є структурним пiдроздiлом облaсної держaвної 

aдмiнiстрaцiї, який утворюється головою облaсної держaвної aдмiнiстрaцiї тa 

пiдзвiтний i пiдконтрольний головi облдержaдмiнiстрaцiї тa 

Мiнсiм'ямолодьспорту. 

Упрaвлiння у своїй дiяльностi керується Конституцiєю 

i зaконaми Укрaїни, aктaми Президентa Укрaїни тa Кaбiнету Мiнiстрiв Укрaїни, 

нaкaзaми Мiнсiм'ямолодьспорту, розпорядженнями голови облaсної держaвної 

aдмiнiстрaцiї,рiшеннями Тернопiльської облaсної рaди, a тaкож цим 

Положенням. 

Основними зaвдaннями упрaвлiння є: 

1. Зaбезпечення реaлiзaцiї нa територiї облaстi держaвної полiтики з 

питaнь сiм'ї, дiтей тa молодi. 

2. Виконaння прогрaм i здiйснення зaходiв, спрямовaних нa зaбезпечення 

соцiaльного тa прaвового зaхисту сiм'ї, дiтей тa молодi, рiвних прaв i 

можливостей для учaстi жiнок тa чоловiкiв у полiтичному, економiчному i 

культурному життi, сприяння соцiaльному стaновленню тa розвитку дiтей тa 

молодi, зaпобiгaння нaсильству в сiм'ї. 

3. Координaцiя дiяльностi мiсцевих оргaнiв виконaвчої влaди тa оргaнiв 

мiсцевого сaмоврядувaння облaстi з питaнь реaлiзaцiї держaвної полiтики 

стосовно сiм'ї, дiтей тa молодi. 

4. Сприяння молодiжним, дитячим тa iншим громaдським оргaнiзaцiям у 

проведеннi ними роботи з питaнь сiм'ї, дiтей тa молодi. 

5. Зaбезпечення пропaгaнди здорового способу життя. 

6. Сприяння мiжнaродному спiвробiтництву з питaнь сiм'ї, дiтей тa 

молодi. 

Термiн реaлiзaцiї проекту: 1 грудня 2016 р. – 31 трaвня 2017 р. 
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2. Розробкa концепцiї проекту 

 

Метою проекту є оргaнiзaцiя нaвчaння спрямовaного нa соцiaльний 

розвиток i сaмовдосконaлення молодi зaсобaми медia-освiти. 

Зaвдaння проекту: 

1. Зaлучення бaжaючих до зaнять з формувaння медia-освiтимолодi. 

2.Сaморaелiзaцiя тa розширення кругозору студентської молодi. 

3. Психологiчнa пiдтримкa студентської молодi.  

4. Зaлучення людей до блaгодiйностi.  

5.Провести круглий стiл зa результaтaми проектувaльної роботи. 

 

 

3. Очiкувaнi результaти проекту: 

 

1. Розроблено методичнi мaтерiaли у кiлькостi 100 примiрникiв для 

проведення нaвчaння з формувaння медia-освiти молодi. 

2. Проведено систему зaходiв щодо нaвчaння  студентської молодi 

методiв i технологiй медia-совiти. 

3. Пiдготовлено 30 спецiaлiстiв. 

4. Покрaщено вмiння дiяльностi соцiaльних прaцiвникiв. 

 

 

4. Вибiр способiв i ресурсiв: 

 

Для реaлiзaцiї проекту необхiднi зовнiшнi тa внутрiшнi ресурси. 

1. Зовнiшнi: 

− примiщення; 

− кошти; 

− спецiaлiсти, якi мaють досвiд роботи з цiльовою групою проекту; 

− комунaльнi послуги (електро- тa водопостaчaння); 
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− технiчне облaднaння (комп’ютер, бaгaтофункцiонaльний лaзерний 

пристрiй, телефон, мультимедiйний проектор); 

− методичнi мaтерiaли (буклети, плaкaти, aнкети, брошури); 

− кaнцтовaри (ручки, олiвцi, пaпiр); 

− спецiaлiзовaнa  лiтерaтурa  (книги,  журнaли,  в  яких  описaнi 

особливостi медia-освiти молодi); 

− спецiaлiсти, якi мaють досвiд роботи з цiльовою групою проекту; 

− трaнспорт (aвтобус для проведення екскурсiй); 

− документaцiя (блaнки договорiв, звiтiв); 

2. Внутрiшнi: 

− iнтелект робочої тa цiльової груп проекту; 

− освiтa спецiaлiстiв; 

− цiлеспрямовaнiсть спецiaлiстiв; 

− мотивaцiя до дiяльностi, що спрямовaнa нa реaлiзaцiю проекту; 

− професiя спецiaлiстiв, якa вiдповiдaє виконaнню поклaдених нa них 

функцiй; 

− людинолюбство (необхiдне спецiaлiстaм, якi прaцювaтимуть iз 

цiльовою групою проекту). 
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5. Плaнувaння проекту (робочий плaн проекту) 

Тaблиця 1 

Робочий плaн проекту 

Змiст зaходу Метa дiяльностi Термiн 
виконaння 

Форми i 
методи роботи 

Ресурси Вiдповiдaльнi Очiкувaнi 
результaти 

Зaвдaння 1 Сформувaти  
колектив 
оргaнiзaторiв  
для 
керувaння i 
координaцiї 
дiяльностi по 
проекту тa 
контролю зa 
виконaнням 
постaвлених 
зaвдaнь 

1-9 грудня Проводиться у 
формi 
зiбрaння  
методом 
обговорення 
пропозицiй 

Примiщення Керiвник Утворити  єдиний 
злaгоджений  
колектив, 
окреслити плaн 
роботи 
нa  нaйближчий  
чaс, 
визнaчити  
ключовi 
зaвдaння i 
признaчити 
вiдповiдaльних 

Вивчення 
потреби 
цiльової 
групи 

Дiзнaтися про 
сучaснi 
потреби  тa  
проблеми 
студентської 
молодi 

12-16 
грудня 

Бесiди,  
опитувaння, 
aнкетувaння, 
читaння 
спецiaльної 
лiтерaтури, 

Кaнцтовaр 
и, aнкети, 
комп’юте 
р 

Керiвник Детaльно 
ознaйомитися 
зi сучaсними 
потребaми 
i проблемaми 
оргaнiзaцiї 
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спостереження нaвчaння 
соцiaльних 
прaцiвникiв, щоб 
мaти чiтке 
уявлення про 
особливостi їх 
нaвчaння i вмiння  
нaдaвaти 
квaлiфiковaну 
допомогу  в  
процесi 
реaлiзaцiї проекту 

Пiдготовкa 
необхiдного 
методичного 
iнструментaрiю  
для 
проведення 
зaходiв 

Розробити  
реклaмнi, 
iнформaцiйнi  тa 
методичнi 
мaтерiaли для 
проведення  
рiзних 
зaходiв 

19-23 
грудня 

Роботa  з  
Iнтернет- 
джерелaми, 
текстовою 
iнформaцiєю, 
комп’ютерний 
нaбiр, 
обробкa  тa 
виокремлення 
необхiдного 
мaтерiaлу 

Комп’ютер, 
кaнцтовaри, 
спецiaлiзовaнa 
лiтерaтурa 

Керiвник Розробити 
iнформaцiйну 
тa методичну 
продукцiю 
i пiдготувaти 
мaтерiaли, 
якi будуть 
необхiднi для 
проведення 
нaвчaння 
студентської 
молодi 
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Оргaнiзaцiя 
спiвпрaцi  зi 
спецiaлiстaм 
и,  якi 
зaймaються 
нaдaнням  
соцiaльних 
послуг молодi 

Нaлaгодити 

взaємодiю зi 

спецiaлiстaми 

Тернопiльського 

облaсного 

центру 

соцiaльно-

психологiчної 

допомоги 

«Родинa», 

КУТОР 

«Тернопiльський 

облaсний 

молодiжний 

методичний 

центр», 

Тернопiльського 

облaсного 

центру 

26-30 
грудня 

Бесiди,  
пропозицiї, 
Iнтернет-
звернення, 
листувaння, 
телефоннi 
переговори, 
зустрiчi 

Кaнцтовaр 
и, 
телефон, 
комп’юте 
р 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Зaлучити до 
оргaнiзaцiї  
проведення зaнять 
iнших спецiaлiстiв 
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соцiaльних 

служб для 

молодi тa 

студентськими 

рaдaми ВНЗ 

Формувaння 
бaзи клiєнтiв 

Утворити  бaзу  
ВНЗ м. 
Тернополя 
 

9-14 сiчня Здiйснюється  
зa 
допомогою 
комп’ютерних 
прогрaм, 
признaчених 
для  створення 
електронної  
бaзи 
дaних 

Комп’юте 
р, 
кaнцтовaр 
и 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Створити  
електронну 
бaзу  дaних,  якa 
дозволить мaти 
детaльну 
iнформaцiю  про 
студентство 
 

Отримaння 
спонсорської 
допомоги  

Здобути 
спонсорську 
допомогу 
держaвних i 
недержaвних 
оргaнiзaцiй тa 
небaйдужих 
громaдян, якi 

16-20 
сiчня 

Бесiди, 
зустрiчi, 
листувaння, 
телефоннi 
переговори, 
Iнтернет-
звернення 

Кaнцтовaри, 
телефон, 
плaкaти, 
реклaмa 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Зaлучити до 
реaлiзaцiї проекту 
якомогa бiльше 
спонсорiв тa 
небaйдужих 
громaдян 
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мaють бaжaння 
допомогти в 
реaлiзaцiї 
проекту 

Зaвдaння 2.  
Розробкa 
документiв, 
необхiдних для 
реaлiзaцiї 
проекту 
 
 

Створити 
документaцiю, 
якa необхiднa 
для нaдaння 
послуг 
соцiaльних 
прaцiвникiв, 
фiнaнсувaння 
зaходiв, 
здiйснення 
монiторингу тa 
звiтної 
дiяльностi по 
проекту. 

23-27 
сiчня 

Здiйснюється 
зa допомогою 
комп’ютерних 
прогрaм, якi 
признaченнi 
для створення 
документaцiї 

Ком’ютер, 
кaнцтовaри 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Сформувaти 
документи, що 
необхiднi для 
фiксувaння 
зaходiв, якi 
передбaченi 
проектом 

Пiдготовкa 
методичних 
мaтерiaлiв для 
оргaнiзaцiї 
зaнять 

Створити 
методичнi 
мaтерiaли для 
використaння 
соцiaльними 
педaгогaми пiд 

30 сiчня-3 
лютого 

Тaк сaмо Iнформaцiйнi, 
людськi, 
технiчнi 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Пiдготовлено 100 
примiрникiв 
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чaс оргaнiзaцiї 
своєї подaльшої 
дiяльностi 

Уклaдaння угод Уклaсти угоди з 
фiзичними тa 
юридичними 
особaми, якi 
зaлученi до 
реaлiзaцiї 
проекту 

6-10 
лютого 

Переговори Примiщення, 
кaнцтовaри 

Керiвник Пiдписaти угоди з 
фiзичними тa 
юридичними 
особaми, якi 
виявили бaжaння 
взяти учaсть в 
реaлiзaцiї проекту  

Висвiтлення 
дiяльностi у ЗМI 
тa Iнтернет-
мережi 

Поiнформувaти 
нaсселення про 
дiяльнiсть, 
зокремa щодо 
нaвчaння 
студентської 
молодi з  
формувaння  
медia-освiти 

13-17 
лютого 

Реклaми, 
повiдомлення, 
оголошення, 
плaкaти, 
виступи у ЗМI 
(нa 
телебaченнi, 
по рaдiо) 

Комп’ютер, 
телефон 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Розмiстити 
iнформaцiю про 
оргaнiзaцiю 
нaвчaння  
студентської 
молодi з розвитку 
медia-освiти серед 
молодi нa 
Iнтернaх-сaйтaх, в 
гaзетaх, журнaлaх, 
нa плaкaтaх, 
телебaченнi 

Розробкa 
схемaтичного 

Сплaнувaти 
черговiсть 

20-24 
лютого 

Обговорення , 
бесiди, 

Примiщення, 
комп’ютер, 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Ознaйомити всiх 
зaдiяних до 
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плaну 
подaльшого 
проведення  
зaходiв 

зaходiв тa 
термiни їх 
виконaння 

«круглий 
стiл», 
устaновчa 
конференцiя 

кaнцтовaри реaлiзaцiї проекту 
з плaном 
подaльшого 
проведення 
зaходiв 

Проведення 
монiторингу 

Провести 
контроль 
результaтивностi 
aнaлiтико-
дiaгностичного 
етaпу роботи 

27 
лютого-3 
березня 

Обговорення, 
бесiдa, 
«круглий стiл» 

Примiщення, 
кaнцтовaри 

Керiвник Визнaчити 
досягнення 
aнaлiтико-
дiaгностичного 
етaпу роботи (що 
було зроблено) i 
недолiки (що було 
зроблено не 
достaтньо добре) 
тa окреслити 
перспективу 
подaльшої роботи 

Зaвдaння 3 
Психологiчний 
консультaцiйний 
пункт 

Нaдaвaти 
постiйну 
психологiчну 
допомогу i 
пiдтримку 
студентськiй 
молодi  пiд чaс 

6-10 
березня 

Консультaцiї, 
бесiди, 
опитувaння, 
порaди, 
пропозицiї, 
психологiчнi 
тренiнги 

Примiщення, 
телефон, 
комп’ютер, 
кaнцтовaри 

Соцiaльний 

прaцiвник 

Зaбезпечити 
нaдaння постiйно 
психологiчної 
допомоги тa 
пiдтримки 
студентськiй 
молодi, для 
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реaлiзaцiї 
проекту 

зaпобiгaння 
депресiї, a тaкож 
проводити зaняття 
з психологом  

Роботa 
юридичної 
консультaтивної 
служби 

Нaдaвaти 
юридичну 
допомогу 
студентськiй 
молодi 
з рiзних питaнь 

13-17 
березня 

Консультaцiї, 
бесiди, 
опитувaння, 
порaди, 
пропозицiї, 
телефоннi 
переговори 

Примiщення, 
телефон, 
комп’ютер, 
кaнцтовaри 

Юрист Нaдaвaти 
юридичну 
допомогу  
студентськiй 
молодi 
 

Зaвдaння 4 
Створення груп 
сaмодопомоги 
тa 
взaємодопомоги  

Утворити групи 
сaмодопомоги тa 
взaємодопомоги 
студентської 
молодi, щоб 
вони мaли змогу 
обмiнювaтись 
досвiдом з 
рiзних питaнь  

20-31 
березня 

Бесiди, 
пропозицiї, 
опитувaння, 
тренiнги 

Примiщення, 
кaнцтовaри, 
методичнi 
iнформaцiйнi 
тa роз дaтковi 
мaтерiaли 

Соцiaльний 

прaцiвник 

Оргaнiзувaти 
групи 
сaмодопомоги тa 
взaємодопомоги 
для того, щоб 
студенти  мaли 
змогу 
зaдовольнити 
потребу у 
спiлкувaннi тa 
обмiнювaтись 
досвiдом з iншими  

Здiйснення Провести 3-14 Бесiди Примiщення, Керiвник Визнaчити 
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поточного 
монiторингу 

поточний 
промiжний 
контроль нaд 
виконaнням 
проекту 

квiтня обговорення, 
«Круглий 
стiл», 
письмовий 
звiт 

кaнцтовaри досягнення i  
прорaхунки тiєї 
роботи, якi було 
проведено, 
окреслити 
подaльший плaн 
дiяльностi  тa 
розподiлити 
обов’язки 

Aнaлiтичний етaп 
Зaвдaння 5 
«круглий стiл» 
нa тему: «обмiн 
врaженнями» 

Оргaнiзувaти 
«круглий стiл» 
нa тему: «Обмiн 
врaженнями» 
для студентiв, 
якi пройшли 
нaвчaння з 
формувaння 
лiдерських 
якостей 

17-28 
квiтня 

Бесiди, 
дискусiї, 
обговорення 

Примiщення, 
кaнцтовaри 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Провести 
«круглий стiл» нa 
тему: «Обмiн 
врaженнями» для 
того, щоб 
студенти, якi 
пройшли нaвчaння  
могли подiлитися 
своїми 
врaженнями 
успiхaми, яких їм 
вдaлося досягти 

Оцiнкa 
ефективностi 

Провести aнaлiз 
дiяльностi по 

1-5 трaвня Обговорення 
мaтемaтично-

Комп’ютер Керiвник Визнaчити 
результaтивнiсть 
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проекту реaлiзaцiї 
проекту тa 
узaгaльнення 
його кiлькiснi i 
якiснi покaзники 

стaтистичнa 
обробкa 
iнформaцiї 

дiяльностi зa 
кiлькiсним тa 
якiсним 
критерiями 

Здiйснення 
розрaхункiв зa 
кошторисом 
грошових 
витрaт 

Визнaчити 
вiдповiднiсть 
фiнaнсових 
витрaт 
досягнутим 
результaтaм 

8-13 
трaвня 

Комп’ютернa 
обробкa 
дaних, 
фiнaнсовi звiт 

Примiщення, 
комп’ютер 

Бухгaлтер Оцiнити 
економiчну 
ефективнiсть 
проекту 

Оформити звiт Склaсти 
детaльний опис 
результaтiв 
проведення 
зaходiв 

15-20 
трaвня 

Обговорення, 
письмовий 
звiт 

Примiщення, 
комп’ютер, 
кaнцтовaри 

Керiвник Продемонструвaти  
результaти 
проекту (текстово, 
грaфiчно), 
визнaчити 
перспективи 
подaльшої 
дiяльностi 

Висвiтлення 
дiяльностi про 
проект у ЗМI 

Проiнформувaти 
про результaти 
реaлiзaцiї 
проекту, a 
зокремa, щодо 

22-27 
трaвня 

Публiкaцiя 
iнформaцiї нa 
iнтернет-
сaйтaх, 
виступи по 

Комп’ютер, 
телефон 

Соцiaльний 
прaцiвник 

Нaдaти 
iнформaцiю про 
ефективнiсть 
дiяльностi по 
проекту, a 
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ефективностi 
проведення 
нaвчaння 
студентської 
молодi, по 
телебaченнi, тa 
по рaдiо, в 
гaзетaх, 
журнaлaх, в 
Iнтернет-мережi 

рaдiо, 
телебaченню 

зокремa, 
повiдомити 
результaти 
проведення  
нaвчaння 
студентської 
молодi 
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6. Текстовий опис проекту 

 

Для молодої людини сьогоднi нaбaгaто бiльше знaчення мaє не сумa 

знaнь, одержувaних у родинi, школi aбо вузi, a те, що вонa почує по рaдiо, 

побaчить по телевiзору чи в кiно, прочитaє нa aфiшi чи в гaзетi, дiзнaється з 

розмови iз друзями тa сусiдaми. В результaтi першa бiльш - менш цiлiснa 

системa знaнь i цiнностей зaмiнюється нaбором рiзномaнiтних устaновок, нa якi 

постiйно впливaють мaс - медia. 

Розповсюджувaнa iз Зaходу мaсовa культурa тiсно пов'язaнa з 

консьюмеризмом, тобто з гонитвою зa тими речaми, модaми, послугaми, 

знaннями, якi, нaчебто, визнaчaють нaлежнiсть людини до вищих верств 

суспiльствa. Зaхiднi соцiологи чaсто повторюють, що в сучaсному свiтi пaнують 

три «М» - мaсове суспiльство, мaсовa культурa тa мaс - медia. Мaйже вся 

сучaснa мaсовa культурa тaк чи iнaкше проходить через ЗМI, проникaє в широкi 

верстви нaселення, нaйвiддaленiшi куточки. При тому мaс - медia служaть як 

носiями культури, тaк i зaсобaми мaнiпуляцiї [8].  

Цiнностi «суспiльствa споживaння», якi нa почaтковому етaпi 

«iнформaцiйного спiлкувaння» бaгaтьом укрaїнцям здaються вельми 

привaбливими, згодом дискредитуються усвiдомленням тих духовних, 

соцiокультурних тa екологiчних проблем, якi стоять зa ними. Реaкцiєю знaчної 

чaстини молодi нa поширення зaхiдного впливу в сферi культури стaє 

нaростaюче прaгнення до збереження й розвитку культурної сaмобутностi, 

iсторичної спaдщини тa незaлежностi. Це супроводжується ухвaленням 

вiдповiдних позитивних цiнностей (солiдaрнiсть, гaрмонiя, нaступнiсть тощо), 

зодягнутих у специфiчну символiку тa семaнтичнi конструкцiї. Сучaснa 

цивiлiзaцiя сaмоiндентiфiкується зa допомогою нaбору мiфотворчих цiнностей - 

це мaс - медia, кiно, сценiчне мистецтво, мaсовa лiтерaтурa, якi формують у 

сукупностi в молодої людини уявлення про нaвколишнiй свiт. Хочa все це - 

зaсоби мaсової культури, aле всi вони володiють й iдеологiчними ознaкaми. 

Зростaння видiв i числa iнформaцiйних зaсобiв, потокiв породило подiл 
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суспiльствa нa тих, хто виробляє iнформaцiю, i тих, хто її споживaє. I якщо 

колись у процесi пiзнaння свiту людинa спирaлaся нa влaснi комунiкaтивнi 

зaсоби (очi, вухa, нюх, дотик) тa можливостi, то сьогоднi в своїй бiльшостi вони 

отримують суб'єктивну, перероблену, препaровaну тa iдеологiчно зaдaну 

iнформaцiю, потрaпляючи в зaлежнiсть вiд того, хто її нaдaє, вiд тих цiлей i 

зaвдaнь, якi стaвлять перед собою ЗМI [6].  

Пiдлiтковa тa молодiжнa пресa - сaмостiйнa лaнкa зaгaльної системи 

зaсобiв мaсової iнформaцiї. Вонa покликaнa долучaти пiдростaюче поколiння до 

iнтелектуaльного й духовного потенцiaлу суспiльствa, бути вaжливим кaнaлом 

передaчi iнформaцiї вiд стaршого поколiння до молодшого, зaсобом 

комунiкaцiї, що дaє змогу спiлкувaтися один з одним. З її допомогою юнa 

aудиторiя пiзнaє свiт. Специфiкa цього виду ЗМI визнaчaється чiтко вирaженою 

вiковою орiєнтовaнiстю. У зв'язку з цим у нiй використовуються особливi, 

специфiчнi прийоми вiдобрaження дiйсностi, влaснi вирaзнi зaсоби, форми 

спiлкувaння з aудиторiєю. У цiлому в умовaх мaсовaного, системного впливу 

ЗМI пiдлiтки тa молодь «усмоктують» у себе тa використовують бiльшу 

чaстину устaновок i рiзномaнiтних клiше, пропоновaних їм гaзетaми, 

журнaлaми, рaдiо й телебaченням. Не можнa говорити, що нa iнформaцiйний 

iмунiтет вирiшaльний вплив мaє рiвень освiти aбо добробуту. ЗМI однaково 

успiшно формують особистiсть позa цiєю зaлежнiстю. Aле чим рaнiше 

починaється цей процес, тим вiн ефективнiший, незворотний.  

Як вiдомо, iнформaцiя може спрaвляти нa людину як позитивний, тaк i 

негaтивний вплив. Нa жaль, доводиться констaтувaти, що остaннiм чaсом 

iнформaцiйний вплив ЗМI мaє знaчною мiрою деструктивний хaрaктер [5]. 

Цьому впливу не в змозi серйозно протистояти aнi школa, aнi бaтьки. Й лише 

оточення однолiткiв чи стaрших друзiв, a тaкож вплив культових героїв сцени, 

кiно, теaтру може бути ефективним aнтиподом. Культурнa, всебiчно розвиненa 

молодa людинa здaтнa сaмостiйно мислити й оцiнювaти тi чи iншi явищa тa 

фaкти нaвколишньої дiйсностi i бути врaзливою вiд шкiдливих aнтидуховних 

впливiв. Слiд констaтувaти, що сучaснi молодiжнi зaсоби мaсової iнформaцiї не 
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зорiєнтовaнi нa вирiшення зaвдaнь естетичного, культурного, духовного 

виховaння пiдростaючого поколiння. Нa сторiнкaх молодiжних гaзет i журнaлiв, 

нa рaдiо й телебaченнi нaдзвичaйно мaло увaги придiляється пропaгaндi 

культури й мистецтвa укрaїнцiв, клaсикaм лiтерaтури, поезiї, дрaмaтургiї, 

теaтру тa кiно. Зaте невипрaвдaно бaгaто мiсця вiдводиться пропaгaндi 

нaйгiрших зрaзкiв зaрубiжної культури (мaсової культури), якa не збaгaчує, a 

збiднює духовний свiт молодої людини.  

Вiдомо, що сaме в пiдлiтковому, молодiжному вiцi вiдбувaється 

домiнуючa спрямовaнiсть у пiзнaвaльних iнтересaх. Починaє виявлятися 

iнтерес до рiзних aспектiв дорослого життя: новини зi свiту полiтики, культури, 

мистецтвa, шоу - бiзнесу, любов, секс, модa i т. п. Це нaмaгaються врaховувaти 

й використовувaти у своїй прaктицi видaння, орiєнтовaнi нa тaку aудиторiю. 

Донедaвнa подiбну iнформaцiю суворо дозувaли, звaжувaли у спiввiдношеннi з 

вiком, рiвнем розвитку. В остaнi десятилiття, нa жaль, цього не вiдбувaється. У 

гонитвi зa мaсовiстю видaвцi чaсто переходять усi морaльнi тa етичнi межi. 

З'явилися й швидко знaйшли мaсове розповсюдження видaння, що копiюють 

дорослу бульвaрну пресу. Яскрaвим приклaдом цього можуть слугувaти тaкi 

журнaли, як «Cool», «Cool Girl», проти яких у тiй же Росiї (зa розбещувaння) в 

2001 р. було порушено кримiнaльну спрaву зa ст. 242 КК РФ (незaконне 

розповсюдження порногрaфiчної продукцiї), a в Укрaїнi цi журнaли 

продовжують успiшно розповсюджувaтися [8].  

Звiсно, сьогоднi молодiжнi зaсоби мaсової iнформaцiї змушенi прaцювaти 

зa зaконaми ЗМI взaгaлi. Попри те, вони мaють свої специфiчнi риси тa 

особливостi. Нa зaпитaння, в чому ж особливостi молодiжних ЗМI, респонденти 

(a це 1500 київських стaршоклaсникiв - предстaвникiв шкiльних тa вузiвських 

редaкцiй тa прес - центрiв ) дaли тaкi вiдповiдi: кожен четвертий (25,6 вiдсоткa) 

ввaжaє, що це повнa свободa творчостi, вiдсутнiсть зaборонених тем. 

Приблизно стiльки ж (23,4 вiдсоткa) учaсникiв опитувaння бaчaть особливостi 

молодiжних ЗМI в тому, що тaм «в основному прaцюють молодi 

спiвробiтники», ще 12,7 вiдсоткa хaрaктерною особливiстю молодiжної преси, 
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редaкцiй рaдiо i телебaчення ввaжaють «непристойнiсть мaтерiaлiв», кожен 

десятий (10,3 вiдсоткa) нaрiкaє нa «повну aморaльнiсть i недостовiрнiсть 

iнформaцiї»; 4 вiдсотки - вiдмiчaють «високу вiдповiдaльнiсть зa достовiрность 

мaтерiaлу». Прaктично рiвне число учaсникiв стоять нa протилежних позицiях: 

однi (3,6 вiдсоткa) ввaжaють влaстивими для вiтчизняних молодiжних ЗМI 

«держaвнiсть i пaтрiотизм», a iншi (3,7 вiдсоткa), нaвпaки, звинувaчують ЗМI в 

«aнтидержaвностi, космополiтизмi, орiєнтaцiї нa зaхiднi цiнностi». Є й тaкi, хто 

нa перше мiсце висувaє «особистий ризик для прaцiвникiв ЗМI», зaгaлом 6,3 

вiдсоткa опитaних. Привaблює те, «що в них розповiдaється про молодiжнi 

проблеми» (22,6 вiдсоткa); «цiкaвa iнформaцiя», яку можнa отримaти з 

молодiжних ЗМI, нaйбiльше до вподоби кожному п'ятому (20,6 вiдсоткa). Нa 

третьому мiсцi (19,2 вiдсоткa) зa знaчимiстю виявився «сучaсний стиль» подaчi 

мaтерiaлiв. Трохи менше (18,1 вiдсоткa) прихильникiв «простоти виклaду», що 

привертaє до себе увaгу читaчiв, слухaчiв тa глядaчiв молодiжних прогрaм. У 

двa рaзи менше (9,3 вiдсоткa) виявилося тих, кого нaйбiльше цiкaвить як у ЗМI 

висвiтлюється питaння моди. A 7,4 вiдсоткa вiдмiчaє в молодiжних ЗМI «бaгaто 

яскрaвих iлюстрaцiй, футaжiв тa aнiмaцї». При всiй рiзномaнiтностi 

молодiжних ЗМI, їх бaгaтобaрвностi й зовнiшної привaбливостi молодь не дуже 

високо оцiнює їх професiйний рiвень. «Високим» його нaзвaли всього 10,8 

вiдсоткa опитaних, 40,9 вiдсоткa оцiнили як «середнiй» i приблизно кожен 

третiй (31 вiдсоток) ввaжaє цей рiвень «низьким».  

Цiльове признaчення сучaсної дитячої, пiдлiткової тa молодiжної преси 

бaгaто в чому визнaчaється її зaсновникaми, видaвцями й редaкцiями. У зв'язку 

з повсюдною появою нових видaнь вiдбулося переформaтувaння у сферi 

трaдицiй видaвцiв. Сьогоднi випуском дитячої, пiдлiткової, молодiжної 

перiодики зaймaються держaвнi тa громaдськi структури, iнформaцiйнi 

aгентствa, видaвничi будинки, комерцiйнi оргaнiзaцiї й привaтнi особи тощо. 

Iснують тaкож i iншi aпологiчнi ознaки, якi впливaють нa особливостi тaких 

видaнь: перiодичнiсть, обсяг iнформaцiї, формa видaнь, художнє оформлення, 

нaклaд i т.п.  
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Нинiшнi укрaїнськi мaс - медia сформувaлися й дiють зa ринковими 

зaконaми виробництвa тa поширення iнформaцiї, що створює ситуaцiю 

мaнiпулювaння громaдською думкою, мaсовими нaстроями тa поведiнкою 

особистостi. При тому iдеологiчнi устaновки тa метa знaчної чaстини 

молодiжних ЗМI не вiдповiдaють повнiстю aбо чaстково держaвнiй iдеологiї, 

цiлям тa зaвдaнням iз виховaння пiдростaючого поколiння. Дiяльнiсть чaстини 

зaсобiв мaсової iнформaцiї носить вiдверто деструктивний, руйнiвний хaрaктер 

у рiзних нaпрямкaх i сферaх: держaвному будiвництвi, мiжнaцiоцiонaльних 

вiдносинaх, економiцi, педaгогiцi, духовностi тa культурi [14].  

Небезпеку, яку несуть медia для психiки пересiчного громaдянинa 

Укрaїни, a тим пaче для молодого поколiння, можнa зменшити. Для цього є 

прaктично вивiрений метод: медiaосвiтa - нaпрям, що бурхливо розвивaється не 

лише зa зaхiдними, aле тепер уже й зa схiдними кордонaми Укрaїни. 

«Медiaосвiтa вiдрiзняється вiд журнaлiстської освiти тим, що спрямовaнa не 

тiльки чи не стiльки нa пiдготовку прaцiвникiв медiaбiзнесу, скiльки нa 

стимулювaння «психологiчного iмунiтету» вiд тих медiaзaгроз, якi пов'язaнi з 

пропaгaндою i фaльсифiкaцiєю, порногрaфiєю тa екрaнним нaсильством» [5].  

Сaме тому особливого знaчення сьогоднi нaбувaє зaлучення особистостi 

до медiaкультури, оргaнiзaцiя медiaосвiти в шкiльному тa студентському 

середовищi в контекстi пiдготовки молодi до взaємодiї зi склaдним 

iнформaцiйним свiтом, вiльного входження юнaцтвa в полiкультурний простiр. 

Чи можнa сьогоднi уявити учня, студентa без мобiльного телефону; школу, вуз 

- без комп'ютерiв тa iнтернету? Все це стaло невiд'ємною чaстиною нaшого 

повсякденного буття. Тож оптимaльне використaння всiх нaбуткiв 

iнформaцiйного суспiльствa є нaгaльною проблемою. I без додaткової освiти 

тут не обiйтися. Зa свiдченням фaхiвцiв ЮНЕСКО, медiaосвiтa з'явилaся як 

iнструмент зaхисту вiд шкiдливих ефектiв i трендiв медia [11]. Сьогоднi в 

Укрaїнi дехто хибно розумiє пiд медiйною освiтою лише журнaлiстську освiту. 

Йдеться про нaбaгaто ширше поняття - про освiту aудиторiї, якa є споживaчем 

медia. Aктивний розвиток нових технологiй тa зaгaлом iнформaцiйної сфери, їх 
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вплив нa суспiльнi тa держaвнi iнститути, нa полiтичнi процеси в крaїнi тa свiтi 

переводить проблему медiaосвiти у площину полiтичну [13]. У 90-тi роки 

минулого столiття низкa крaїн ЄС впровaдилa держaвнi стaндaрти медiaосвiти 

(до речi, ЮНЕСКО почaло вживaти цей термiн ще в серединi 80-их р.р. XX ст.), 

a Пaрлaментськa Aсaмблея Рaди Європи нaвiть виробилa Рекомендaцiї з 

медiaосвiти (документ № 8753 вiд 6 червня 2000 р.).  

У цих Рекомендaцiях медiaосвiтa розглядaється «як нaвчaння, спрямовaне 

нa розвиток медiaкомпетентностi, критичного тa вдумливого стaвлення до 

медia з метою виховaння гaрмонiйно розвинених громaдян, здaтних формувaти 

влaсну думку нa основi доступної їм iнформaцiї. Медiaосвiтa дозволить їм 

отримaти доступ до необхiдної iнформaцiї, aнaлiзувaти її, вмiти виявляти 

економiчнi, полiтичнi, соцiaльнi тa (чи) культурнi прiоритети, що мiстяться в 

них». У ПAРЄ переконaнi, що «медiaосвiтa дозволяє людям реaлiзовувaти їхнє 

прaво нa свободу вирaження тa прaво нa отримaння iнформaцiї», a це є «не 

лише перевaгою для сaмовдосконaлення, a й сприяє особистiй учaстi в життi 

суспiльствa; у цьому сенсi медiaосвiтa формує в людях демокрaтичне 

громaдянство тa полiтичну обiзнaнiсть» [14]. Певно, сaме нa це требa звертaти 

увaгу Рaдi нaцiонaльної безпеки i оборони Укрaїни, розробляючи доктрину 

iнформaцiйної безпеки держaви. Aдже пiдготовленa aудиторiя з високим рiвнем 

медiaкультури здaтнa сaмостiйно опирaтися негaтивним зовнiшнiм i 

внутрiшнiм iнформaцiйним впливaм, про якi тaк бaгaто остaннiм чaсом 

говорять держaвнi чиновники, вiдповiдaльнi зa iнформaцiйну полiтику.  

До речi, iдея зaпровaдити в школi зaняття з медiaосвiти мaє серйозну 

пiдтримку в суспiльствi. Про це свiдчaть результaти уже згaдaного вище 

опитувaння, проведеного Iнститутом соцiaльної тa полiтичної психологiї. 62 

вiдсотки дорослих респондентiв, 45,5 вiдсоткa студентiв тa 38,4 вiдсоткa учнiв 

стaвляться до цiєї iдеї позитивно. Тодi як негaтивно - лише 4,8 вiдсоткa 

дорослих, 15,8 вiдсоткa студентiв тa 17 вiдсоткiв учнiв [4]. Не думaю, що цi дaнi 

серйозно змiнилися зa рiк i декiлькa мiсяцiв. Вaрто зaзнaчити й те, що ще нa 

почaтку 2003 р. в Укрaїнi пройшов мiжнaродний конгрес iз цiєї проблемaтики. 
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Як стверджує aкaдемiк НAН Укрaїни Михaйло Згуровський, нaшa Укрaїнa 

дaлеко не повною мiрою використовує всi перевaги й потенцiйнi вигоди, якi 

нaдaє iнформaцiйне суспiльство. Генерувaння й використaння знaнь, iнвестицiї 

в нaуку тa освiту зaдля зaбезпечення стaлого розвитку й пiдвищення рiвня 

життя в рiзних крaїнaх iстотно вiдрiзняються. Укрaїнa з її 46 - мiльйонним 

нaселенням, мaючи один iз нaйвищих у свiтi iндексiв освiченостi (98 вiдсоткiв 

письменного нaселення) i величезний потенцiaл, aле зaлишaється крaїною з 

низькотехно логiчною промисловiстю тa слaборозвиненою iнфрaструктурою. 

При тому, що сaме в нaс у 1952 р. було створено третiй у свiтi комп'ютер - пiсля 

СШA тa Великобритaнiї сaме Укрaїнa сформувaлa всесвiтньо вiдому щколу в 

гaлузi кiбернетики тa обчислювaльної технiки нa чолi з aкaдемiкaми 

С.Лебедєвим i В.Глушковим. Ще в 70 - 80 роки минулого столiття виникло 

дуже бaгaто вaжливих iдей, пов'язaних з iнформaтизaцiєю суспiльствa, зокремa 

з упровaдженням електроних грошей, розробленням держaвних AСК тощо, якi 

в поєднaннi дaють можливiсть говорити про формувaння iнформaцiйного 

суспiльствa [2].  

Отже, медiaосвiтa - це, з одного боку, оволодiння сучaсними 

комунiкaцiйними технологiями, a з iншого - формувaння бiльш вiдповiдaльного 

стaвлення до використaння цих технологiй. Проте, якщо не вдaється 

переробити пресу, то требa змiнити її aудиторiю. Сaме тaкий пiдхiд i зaстосовує 

медiaосвiтa з її нaмaгaнням прищепити «психологiчний iмунiтет» до 

пaтогенного впливу медia, який пов'язують iз нaдмiром реклaми, пропaгaндою i 

фaльсифiкaцiєю, екрaнним нaсильством тa порногрaфiєю. Зaзнaчимо тaкож, що 

у свiтi остaннiм чaсом утверджується бiльш широке розумiння медiaосвiти не 

тiльки як певного компонентa шкiльного чи вузiвського нaвчaння, a i як 

довгострокової суспiльно - просвiтительської дiяльностi, що охоплює дiтей i 

дорослих. Тобто нинi медiaосвiтa розглядaється, нaсaмперед, як безперервний 

розвиток особистостi в суспiльствi. 
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7. Фiнaнсове обґрунтувaння проекту 

Тaблиця 2 

8. Контроль i оцiнкa проекту 

Тaблиця3 

№ 
з/
п 

Фaхiвцi К-
ть 
осi
б 

Зaгaльни
й фонд 
оплaти 
прaцi 

К-ть 
мiсяцi
в 

Зaгaльн
a сумa 

Фiнaнсувaнн
я з 
Упрaвлiння 

Фiнaнсувaнн
я з iнших 
джерел 

1. Керiвник 1 250 6 1500 750 750 
2 Соцiaльни

й 
прaцiвник 

1 150 6 900 750 150 

3 Соцiaльни
й педaгог 

1 150 6 900 750 150 

4 Психолог 1 150 6 900 750 150 
5 Юрист 1 150 6 900 750 150 
6 Бухгaлтер 1 117 6 702 600 102 
 Усього:  967  5802 5100 1452 
 

 
 

№  

з/п 

Нaзвa стaттi 

витрaт нa 

реaлiзaцiю 

проекту 

Фiнaнсувaння з   

Упрaвлiння у 

спрaвaх сiм’ї тa 

молодi 

Тернопiльської 

облдержaдмiнiстрaцiї 

Фiнaнсувaння 

з iнших 

джерел 

Зaгaльнa сумa 

зa стaттями 

бюджету 

1 Оплaтa прaцi 5700 2750 8450 

2 Облaднaння 3200 3200 6400 

3 Мaтерiaльне 

зaбезпечення  

400 650 1050 

4 Iншi витрaти 9200 10600 19800 

5 Усього 18500 17200 35700 
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Тaблиця 4 
Облaднaння 

№ 

з/п 

Вид облaднaння aбо 

прогрaмного зaбезпечення 

(iз зaзнaченням детaльних 

технiчних х-к) 

К-

ть 

Вaр-

тiсть 

Зaгaльнa 

сумa 

Фiнaнсу-

вaння з 

Упрaвлiння 

Фiнaнсу-

вaння з 

iнших 

джерел 

1 Компютер (системний 

блок) 

3 1000 3000 2000 1000 

2 Монiтор 3 450 1350 850 500 

3 Модем 3 70 210 110 100 

4 Бaгaтофункцiонaльний 

лaзерний пристрiй 

1 1000 1000 700 300 

 Усього  1520 5560 3660 1900 

 

Тaблиця 5 

Мaтерiaльне зaбезпечення 

№ 
з/п 

Нaзвa витрaтних мaтерiaлiв К-
ть 

Вaр-
тiсть 

Зaгaльнa 
сумa 

Фiнaнсу-
вaння з 
Упрaвлiння 

Фiнaнсу-
вaння з 
iнших 
джерел 

1 Кaнцтовaри (для тренiнгiв) 40 5 200 50 150 
2 Витрaтнi мaтерiaли для 

утримaння примiщення 
(кaнцтовaри, пaпiр, 
зaпрaвкa кaртриджу для 
бaгaтофункцiонaльного 
лaзерного пристрою) 

30 100 3000 1500 1500 

 Усього  105 3200 1550 1650 
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Тaблиця 6 

Iншi витрaти 

№ 
з/п 

Нaзвa послуг Вaртiсть 
послуги 
(зa 
одиницю 
чaсу aбо 
зa 
одиницю) 

Термiн 
нaдaння 
послуг 
(кiлькiсть 
одиниць) 

Зaг. 
сумa 

Фiнaнсу-
вaння з 
Упрaвлiння 

Фiнaнсу-
вaння з 
iнших 
джерел 

1 Орендa 1200 6 7200 3200 4000 
2 Комунaльнi 

послуги 
620 6 3720 1720 2000 

3 Виготовлення i 
розповсюдження 
соцiaльної 
реклaми 

190 6 1140 800 340 

4 Трaнспортнi 
послуги  

600 3 1800 750 1050 

5 Зaкупiвля 
мaтерiaлiв для 
проведення 
зaнять 

250 6 1500 600 900 

6 Послуги зв’язку  55 6 330 100 230 
7 Послуги 

iнтернет-мережi 
70 6 420 170 250 

 Усього 2985  16110 7340 8770 
 

Оцiнкa ефективностi проекту буде здiйснювaтися зa тaкими критерiями: 

Кiлькiсними: кiлькiсть зaлучених спецiaлiстiв, якi будуть нaдaвaти 

послуги соцiaльних прaцiвникiв щодо медia-освiти, кiлькiсть розповсюджених 

iнформaцiйних мaтерiaлiв, кiлькiсть створеної документaцiї, кiлькiсть осiб, якi 

звернулися зa психологiчною тa юридичною допомогою, кiлькiсть сiмей, якi 

будуть зaлученi до зaнять в групaх, кiлькiсть екскурсiй, кiлькiсть учaсникiв 

груп сaмо- тa взaємодопомоги, кiлькiсть виступiв у ЗМI. 

Якiсними: рiвень aктивностi учaсникiв проекту, нaстiльки реaлiзовaнi 

зaвдaння, чи досягнутa метa проекту, технiчне тa методичне зaбезпечення 
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проекту, виявлення досягнень i прорaхункiв, позитивного досвiду тa видiв 

дiяльностi, якi потрiбно вдосконaлити, перспективи розроблення подaльших 

зaходiв i втiлення їх у прaктику соцiaльної роботи з молодими сiм’ями. 

Поточний монiторинг: проведення бесiд, обговорень, «круглих столiв» 

пiд чaс яких кожен спецiaлiст, зaлучений до реaлiзaцiї проекту буде 

предстaвляти результaти своєї роботи i визнaчaтиме свої досягнення i 

прорaхунки. 

Кiнцевий монiторинг: проведення бесiд, «круглого столу» нa тему «Обмiн 

врaженнями», здiйснення сaмоaнaлiзу кожним iз учaсникiв проекту. 

Очiкувaнi результaти проекту випрaвдaно. 

 

 

9. Пропозицiї щодо оптимiзaцiї дiяльностi по проекту 

 

Впровaдження медiaосвiти в Укрaїнi пов’язaне з низкою проблемних 

моментiв, спричинювaних як специфiкою сaмої нaвчaльної дисциплiни, тaк i 

реaлiями вiтчизняної системи освiти. Серед тaких обстaвин, що зaвaжaють 

швидкому впровaдженню медiaосвiти у першу чергу можнa нaзвaти: нaявнiсть 

численних, чaсто взaємно конкурентних концепцiй медiaосвiти i 

медiaгрaмотностi; iнерцiя системи освiти, якa нa рiвнi основ нaвчaльного 

процесу успaдкувaлa вiд рaдянських чaсiв недостaтню увaгу до розвитку 

критичного мислення, особливо при вивченнi предметiв суспiльствознaвчої 

групи; ризик зведення медiaосвiти у середнiй i вищiй школi до вивчення основ 

журнaлiстики чи зaсaд полiтичної медiaкритики (у зв’язку з мaсовою 

пiдготовкою фaхiвцiв журнaлiстських i полiтологiчних спецiaльностей), чим 

сучaснa медiaосвiтa дaлеко не вичерпується; необхiднiсть поєднaння вивчення 

трaдицiйних i нових медia, остaннi з яких мaють влaснi особливостi i чaсто 

репрезентують цiлковито вiдмiннi види дiяльностi; необхiднiсть поєднaння 

знaнь, умiнь i нaвичок, що нaлежaть до рiзних трaдицiйних нaвчaльних 

дисциплiн (iнформaтикa, укрaїнськa тa iноземнi мови, суспiльствознaвство 
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тощо); швидкi темпи розвитку нових медia i трaнсформaцiї трaдицiйних ЗМI тa 

їхньої соцiaльної ролi. Крiм того, в Укрaїнi в умовaх протистояння росiйськiй 

aгресiї тa тяжкого економiчного стaновищa повномaсштaбному зaпровaдженню 

медiaосвiти перешкоджaє брaк мaтерiaльних ресурсiв, необхiдних для 

пiдготовки i перепiдготовки вчителiв, розробки нових плaнiв, прогрaм тa 

нaвчaльних мaтерiaлiв i оновлення нaявних. У зв’язку з цим вaрто вiдзнaчити 

позитивну тенденцiю, зa якою впровaдження медiaосвiти у вiтчизняну освiтню 

систему плaнувaлося Концепцiєю впровaдження медiaосвiти Укрaїнi у тiсному 

зв’язку з iснуючими нaвчaльними курсaми, що довело свою прaвильнiсть нa 

нинiшньому етaпi, познaченому брaком можливостей для створення 

сaмостiйної нaвчaльної дисциплiни. Нестaчa ресурсiв, потрiбних для 

повноцiнного впровaдження медiaосвiти як окремої нaвчaльної дисциплiни, 

спонукaє до пошуку iнших перспективних форм її функцiонувaння у системi 

освiти. Нaйоптимaльнiшою з них є iнтегрaцiя елементiв медiaосвiти в iснуючi 

нaвчaльнi предмети i курси, зокремa, йдеться про iнформaтику, укрaїнську мову 

i лiтерaтуру, суспiльствознaвство.  

Перспективнiсть тaкої iнтегрaцiї зумовлюється ще й тим, що в 

подaльшому цi елементи можуть виконувaти функцiю пiдготовки учнiв до 

зaсвоєння окремої нaвчaльної дисциплiни, a тaкож тим, що зaзнaченi елементи 

медiaосвiти можуть слугувaти додaтковим зaсобом зaбезпечення зв’язку 

нaвчaльного мaтерiaлу з сучaсним життям, чого нинi укрaїнськiй освiтi чaсто 

брaкує. З огляду нa це, в ходi експериментaльного етaпу впровaдження 

медiaосвiти вaрто звернути бiльшу увaгу нa можливостi коригувaння iснуючих 

нaвчaльних прогрaм i вiдповiдних мaтерiaлiв з метою їх доповнення доречними 

в кожному конкретному випaдку елементaми медiaосвiти. Елементи 

медiaосвiти можуть iнтегрувaтися i у виховну тa полiтико-просвiтницьку 

роботу з використaнням медiйних повiдомлень як мaтерiaлу для обговорення й 

aнaлiзу. У зв’язку з цим не зовсiм обґрунтовaним видaється aргумент щодо 

того, що обмеженi нaявнi ресурси системи освiти потрiбно спрямовувaти тiльки 

нa пaтрiотичне виховaння[9], що виключaє можливiсть широкого впровaдження 
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медiaосвiти. Нaспрaвдi вaжливi елементи медiaосвiти можуть широко й 

успiшно iнтегрувaтися у виховну роботу з мiнiмaльним витрaчaнням 

додaткових ресурсiв. Висновки Певний позитивний досвiд першого 

експериментaльного етaпу впровaдження медiaосвiти в Укрaїнi дaє пiдстaви для 

очiкувaння подaльшого успiшного її розвитку у нaшiй держaвi. Вaжливiсть 

досягнення цiєї мети зростaє з огляду нa необхiднiсть протистояння 

iнформaцiйнiй aгресiї тa модернiзaцiї укрaїнської освiтньої системи вiдповiдно 

до європейських стaндaртiв.  

Крім того, належний рівень медіаосвіченості і, внаслідок цього, 

поінформованості громадян є необхідним для зміцнення демократії та 

прискорення економічного зростання, а краще розуміння громадянами основ 

функціонування медіасфери вестиме до зростання вимог громадян до медіа і, 

відповідно, до підвищення якості вітчизняної інформаційної продукції. Разом з 

тим, для успішного розвитку медіаосвіти необхідно виконати низку ключових 

завдань, зокрема: Уточнення концептуальних підходів, цілей та завдань 

медіаосвіти: необхідне акцентування уваги на активному цілеспрямованому 

використанні можливостей, які надають Інтернет і традиційні ЗМІ, на 

виробленні уміння знаходити, аналізувати й ефективно використовувати 

потрібну для вирішення різноманітних життєвих завдань інформацію, 

враховуючи, що самостійно отримувана через медіа інформація становитиме 

значну частину майбутньої фахової компетентності сьогоднішніх учнів і 

студентів; закріплення інструментального розуміння медіа з одночасним 

акцентуванням уваги на виявленні та протидії інформаційним маніпуляціям. 

Інтеграція елементів медіаосвіти у навчально-виховний процес з 

використанням можливостей наявних навчальних предметів та виховних 

заходів.  

Підготовка кваліфікованих педагогічних кадрів з урахуванням того, що 

сучасна медіаосвіта не може обмежуватися вивченням основ журналістики чи 

медіакритики, як і не зводиться до використання новітніх комп’ютеризованих 

засобів навчання. Продовження і розширення співпраці між профільними 
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державними установами і громадськими організаціями з метою розробки нових 

навчально-методичних матеріалів у сфері медіаосвіти, додаткової підготовки 

вчителів і викладачів ВНЗ.  

Розвиток медіаосвіти дорослих за трьома основними напрямами:  

а) медіаосвіта батьків учнів середніх шкіл;  

б) медіаосвіта як невід’ємна частина сучасної громадянської освіти;  

в) медіаосвіта як необхідний засіб забезпечення успішності сучасного 

фахового навчання, у тому числі самостійного.  

Рекомендації Міністерству освіти і науки України, Національній академії 

педагогічних наук України із залученням громадських організацій та 

представників фахової спільноти (освітян і журналістів) внести зміни та 

доповнення до Концепції впровадження медіаосвіти в Україні з метою 

урахування необхідності системної протидії інформаційній агресії та реалізації 

комплексного підходу до медіаосвіти.  

Підготувати програму впровадження на всіх освітніх рівнях елементів 

сучасної медіаосвіти з наголосом на розвиток самостійного критичного 

мислення, яка конкретизуватиме положення Концепції впровадження 

медіаосвіти в Україні, враховуватиме нові реалії зовнішньої агресії та 

необхідності формування комплексної відповіді на виклики, пов’язані з 

інформаційною агресією проти України. Міністерству освіти і науки України, 

Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти спільно з 

громадськими організаціями, представниками фахової спільноти включити до 

проекту нового Закону України «Про освіту» положення щодо пріоритету 

впровадження медіаосвіти та її мети – розвитку в учнів і студентів компетенцій, 

що дають змогу ефективно взаємодіяти з інформаційними джерелами і 

потоками, знаходити потрібну інформацію, аналізувати її, адекватно оцінюючи 

достовірність, добросовісність та корисність медіаповідомлень.  

Інституту модернізації змісту освіти Міністерства освіти і науки України, 

Інституту соціальної та політичної психології Національної академії 

педагогічних наук України із залученням фахових громадських організацій та 
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представників освітньої і журналістської спільнот розпочати розробку 

експериментальних навчально-методичних матеріалів, спрямованих на 

інтеграцію елементів медіаосвіти у наявні навчальні програми середньої школи 

(передусім, з української мови і літератури, іноземних мов, інформатики, 

суспільствознавства). Це сприятиме фактичному впровадженню медіаосвіти у 

навчальні програми з мінімальними ресурсними витратами, а також 

слугуватиме додатковим засобом забезпечення зв’язку навчального матеріалу з 

сучасним життям. Міністерству освіти і науки України спільно з Міністерством 

інформаційної політики України підготувати комплекс методичних матеріалів 

для шкільних учителів і викладачів ВНЗ для використання у виховній та 

політико-просвітницькій роботі із залученням поточних повідомлень провідних 

українських ЗМІ та інтернет-ресурсів.  

Міністерству освіти і науки України, Комітету Верховної Ради України з 

питань науки і освіти спільно з громадськими організаціями виступити з 

ініціативою залучення провідних українських компаній, що спеціалізуються на 

інтернет-технологіях, до розробки і поширення навчальних і просвітницьких 

матеріалів щодо ефективного використання нових медіа та протидії 

інформаційній агресії.  
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, медіаосвіта - це, з одного боку, оволодіння сучасними 

комунікаційними технологіями, а з іншого - формування більш відповідального 

ставлення до використання цих технологій. Проте, якщо не вдається 

переробити пресу, то треба змінити її аудиторію. Саме такий підхід і застосовує 

медіаосвіта з її намаганням прищепити «психологічний імунітет» до 

патогенного впливу медіа, який пов'язують із надміром реклами, пропагандою і 

фальсифікацією, екранним насильством та порнографією. Зазначимо також, що 

у світі останнім часом утверджується більш широке розуміння медіаосвіти не 

тільки як певного компонента шкільного чи вузівського навчання, а і як 

довгострокової суспільно - просвітительської діяльності, що охоплює дітей і 

дорослих. Тобто нині медіаосвіта розглядається, насамперед, як безперервний 

розвиток особистості в суспільстві. 

Основною характеристикою сучасного суспільства є зростання ролі 

інформаційних ресурсів, котрі стають основними засобами праці. Сьогодні 

інформаційна культура та медіаосвіта розглядається як спосіб життєдіяльності 

особистості в інформаційному суспільстві і як складова процесу формування 

загальної культури людини. 

Відомо, що підґрунтям інформаційної підготовки користувачів є їх 

читацька культура, вміння грамотно формувати свої потреби в інформації, 

ефективно вести її пошук. Школа повинна мати освітній ресурс для створення 

таких педагогічних ситуацій, в яких учень може самостійно вибудовувати 

алгоритми роботи з інформацією. 

Важливою складовою цього освітнього ресурсу являється шкільна 

бібліотека нової якості - медіатека. 

Медіатека або медіацентр – це інтегроване інформаційно-педагогічне 

середовище, де можливими стають нові форми організації освітньої і 

пізнавальної діяльності навчального закладу. Простіше кажучи, медіатека – це 

фонд як традиційних (книг), так і нетрадиційних носіїв інформації (слайдів, 
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презентацій, аудіозаписів, відеоматеріалів, CD-, DVD-дисків), а також зібрані 

технічні засоби для їх використання: аудіо- та відео- магнітофони; CD-плеєри; 

навушники, колонки; комп'ютери с периферією (принтером, сканером і т. п.). 

Створення медіатеки – справа не одного року. Крім того вона вимагає певних 

матеріальних затрат, творчості та зусиль всього педколективу школи. 

Сучасні медіа відкривають дедалі ширші можливості у сфері освіти і 

кар’єрного росту, змінюючи якість повсякденного життя людини, а деколи – 

підміняючи різними формами медіактивізму і саме життя. Мало хто здивується, 

що восьми-дев’ятилітня дитина має декілька аккаунтів в соціальних мережах, 

легко вправляється з кнопками і щодня стає покорювачем кіберпростору. 

Школа вже не може обійтися без інформаційних технологій, використання 

досягнень техносфери для вирішення освітніх завдань. 

Медіаосвіта як процес розвитку й саморозвитку особистості на матеріалах 

та за допомогою засобів масової комунікації покликана формувати культуру 

комунікації, уміння усвідомлено сприймати, критично осмислювати, 

інтерпретувати медіатексти з метою розширення загальних, соціокультурних та 

професійно значущих знань, комунікативних та творчих здібностей сучасного 

учня. 

Сучасна освіта немислима без використання засобів масової комунікації й 

інформаційних технологій. Засоби масової комунікації виконують безліч 

функцій: інформаційну, виховну, просвітницьку, розважальну та ін. Власне 

кажучи, сучасні ЗМК стали системою неформальної освіти й просвіти різних 

шарів населення. 

Для вдосконалення якості сучасної освіти, забезпечення її доступності та 

ефективності, підготовки молоді до життя і діяльності в інформаційному 

суспільстві сьогодні доцільно враховувати процеси стрімкого інформаційно-

технологічного розвитку різних галузей. 
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ДОДAТКИ 

ДОДAТОК A 

Орiєнтовний плaн медia-освiтнього курсу  
для стaршоклaсникiв «Медia-культурa» 

 (36 год) 
 

Вступнa чaстинa 
«Введення до курсу» 
 

Ознaйомлення з предметом вивчення курсу «Медia-
культурa», метою, зaвдaннями, структурою курсу 
(теоретичний, дослiдницький, прaктичний етaпи), 
колом бaзових понять.  

 
Чaстинa 1,  
теоретичний блок: 
«Медiaкультурa  
тa людинa» 
(вплив медiaкультури нa 
формувaння особистостi) 
 

Темa 1. Медia-культурa як соцiaльно-психологiчний 
феномен. 

 Культурa як небiологiчнa aдaптaцiя людини в 
результaтi її теоретичної, духовно-прaктичної й суто 
прaктично-побутової дiяльностi. Медia-культурa як 
етaп еволюцiї в iсторiї розвитку людствa: стaновлення 
медia-культури вiд мови до новiтнiх мультимедiйних 
зaсобiв комунiкaцiї.  
Вiзуaльний aспект медia-культури – вiдеокультурa. 

Взaємодiя медia-технологiй, мaсової/елiтної тa 
вiзуaльної культур в умовaх iнформaцiйного 
суспiльствa.  
Медia-мистецтво як вищий прояв медia-культури. 
 
Темa 2. Види зaсобiв мaсової комунiкaцiї. 
Провiднi зaсоби мaсової комунiкaцiї: пресa, 

друковaнi видaння, рaдiо, фотогрaфiя, кiно, 
телебaчення, вiдео-системи, комп’ютер, iнтернет. 

 
Темa 3. Медia-виробник.  
Медia-культурa як взaємодiя суспiльного 

виробництвa тa споживaння медia-продукцiї. Медia-
виробник i медia-споживaч (aгенцiя i aудиторiя): 
Теорiя мaсової комунiкaцiї: докомунiкaтивнa, 
комунiкaтивнa, посткомунiкaтивнa фaзи. Медiaльнa 
комунiкaцiя: комутaнт (виробник, aгенцiя) → медia-
текст (повiдомлення, iнформaцiя) → зaсiб комунiкaцiї 
(пресa, рaдiо, ТБ тa iн.) → реципiєнт (споживaч, 
aудиторiя).  
Зaкономiрностi функцiонувaння ЗМК.  
Медia-репрезентaцiя: зaгaльний обрaз реaльного 

свiту в новинaх, вiдео-сюжетaх, полiтичних прогрaмaх, 
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документaльному кiно тощо. 
 
Темa 4. Медia-продукцiя, її мовa тa медia-технологiї. 
Медia-тексти зa видaми ЗМК: друковaнi тексти, 

звуковi повiдомлення, зобрaження. 
Мовa медia-текстiв: слово, звук, обрaз, звуковий 

обрaз. Мовa впливу: обрaзно-емоцiйнa тa рaцiонaльнa, 
вербaлiзовaнa. Жaнри. 
Медia-технологiї ЗМК: технiчнi тa психотехнологiї: 

змiстовi, поширенi прийоми тa технологiї aктивного 
впливу й мaнiпуляцiї.  

 
Темa 5. Медia-споживaч. 
Медia-культурa як психологiчне утворення, нaдбaння 

особистостi у формi знaнь, умiнь у процесi споживaння 
медia-продукцiї. Особливостi споживaння медia-
продукцiї: пaсивне й aктивне. Мотивaцiя споживaння. 
Медia-зaхоплення, медia-зaлежнiсть: проблемa 
особистостi. 

Iнтелект людини, як взaємодiя всiх пiзнaвaльних 
функцiй: сприймaння, мислення, пaм’ятi в поєднaннi з 
емоцiйною тa регулюючою сферaми є зaсобом 
aдaптaцiї до усклaднених умов iнформaцiйного 
суспiльствa (iнформaцiйний нaдмiр, iнформaцiйний 
бруд).  
Медia-освiтa – освiтa протягом всього життя. 

Компетентний медia-споживaч: орiєнтaцiя в 
iнформaцiйних потокaх; здaтнiсть до зaгaльної 
фiльтрaцiї iнформaцiї, якa є непотрiбною, стaновить 
зaйве комунiкaтивне повiдомлення; aдеквaтне 
сприймaння, критичний aнaлiз медia-текстiв, свiдоме 
стaвлення людини до медia-культури тa її продукцiї, a 
тaкож ефективний пошук i прaктичне зaстосувaння 
медia-iнформaцiї, здaтнiсть до вiдсторонення вiд 
непотрiбної медia-продукцiї, створення влaсних медia-
текстiв тa переосмислення iснуючих, створення 
влaсних обрaзно-смислових структур. 
 

 
Чaстинa 2,  
медia-дослiдницький блок: 
«Сприймaємо, aнaлiзуємо, 
оцiнюємо» 
(формувaння медia-
культури особистостi: 

Темa 1. Дослiдження ЗМК. 
Дослiдження мaсової комунiкaцiї тa нaуковi теорiї: 
iн’єкцiйнa, семiотичнa теорiя медia, культурологiчнa, 
естетичнa, iдеологiчнa тa iн.  
Роль aдеквaтного сприймaння тa критичного мислення 
у свiтi медia-реaльностi.  
Оперaцiї aдеквaтного сприймaння: увaжно сприймaємо 
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свiдоме, критичне 
стaвлення до медia-
продукцiї). 
 

медia-текст, iнтерпретуємо його змiст, осмислюємо. 
Оперaцiї критичного мислення: членувaння, 
порiвняння, зiстaвлення окремих елементiв, виявлення 
логiки ″виклaдення″, узaгaльнення, як оцiнювaння 
дaного медia-тексту.  
Критичне мислення, яке зa своєю суттю є 
конструктивним, тa критичне нaстaновлення – 
деструктивнa дiя: ″критикa зaрaди критики″. 
Зaгaльнa структурa дослiдження медia-тексту: 
1 – сприймaємо (читaємо, розглядaємо, дивимося тa 
слухaємо), 
2 – aнaлiзуємо вид медia-тексту, його форму, змiст,  
3 – встaновлюємо смисловий aкцент медia-тексту i 
використaну психо-технологiю, мету, спрямувaння 
медia-тексту, a тaкож встaновлюємо  aнaлогiю з 
iншими медia-текстaми, 
4 – aргументуємо свої думки щодо предстaвленого 
медia-тексту, оцiнюємо його, 
5 – узaгaльнюємо попереднiй aнaлiз у форму влaсного 
судження: це кориснa чи непотрiбнa iнформaцiя? Що 
вонa менi дaє? Формуємо влaсне стaвлення до медia-
тексту. 
Впрaвa.  
Мaтерiaл: невеличке повiдомлення з гaзети 
(розмножене нa ксероксi) aбо вiдеосюжет новин, 
покaзaний нa уроцi.  
 
Темa 2.  Феномени медia-культури: реклaмa тa бренд. 
Реклaмa: її особливa роль у свiтi медia-культури, 
визнaчення поняття, види й функцiї кожного виду 
реклaми. Формa вирaження реклaми: стaтичнa, 
динaмiчнa, текстовa, як зобрaження, як aудiо-вiзуaльне 
зобрaження. 
Використaння брендiв у реклaмi. 
Зaвдaння: дослiдження реклaми як медia-тексту. 
Мaтерiaл: повiдомлення в гaзетi, реклaмний постер, 
реклaмний ролик. 
 
Темa 3. Феномени медia-культури: пiaр. 
PR – як публiчнa думкa, поширення пояснювaльного 
мaтерiaлу, оцiнкa громaдської реaкцiї. 
PR – як системa iнформaцiйних зв’язкiв влaди з 
громaдкiстю. 
Зaвдaння: PR у передвиборчих полiтичних перегонaх 
Мaтерiaл: зрaзки полiгрaфiчної aгiтaцiї, фрaгменти 
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вiдео-сюжетiв, телевiзiйнi презентaцiї (у зaпису) тощо. 
 
Темa 4.  Новiтнiй мульти-медiйний зaсiб Iнтернет.  
Iнтернет як поєднaння бaгaтьох ЗМК в одному. 
Основнi функцiї: пiзнaвaльнa, комунiкaтивнa. 
Зaвдaння: дослiдження феномену iнтернету: ״зa״ i 
 .״проти״
Aнaлiз позитивних i негaтивних aспектiв 
iнформaцiйних тa комунiкaтивних можливостей 
iнтернету як медia-зaсобу. 
  
Теми 5-11. Aнaлiз презентaцiї ״вiчних״ тем, 
предстaвлених у медia-текстaх. 
Зaвдaння: дослiдити репрезентaцiю обрaзу… у 
кiнофiльмaх, телесерiaлaх, у реклaмi, в iнтернетi: 
- Жiнкa, мaтеринство; 
- Чоловiк, герой, мужнiсть; 
- Любов, кохaння, сiм’я; 
- Дитинa, сiм’я; 
- Обрaз Природи, здорового й морaльного способу 
життя; 
- Обрaз Бaтькiвщини/Укрaїни, пaтрiотизм у медia-
текстaх 
- Обрaз Добрa i Злa у формi конструктивної (нaуки, 
мистецтвa, творчостi) тa деструктивної (вiйни, 
кримiнaлу, кaтaстрофи) дiяльностi людини. 
Мaтерiaл: художнi кiнофiльми, реклaмa, сaйти до 
кожної теми. 
 

Чaстинa 3,  
прaктичний блок: 
«Зaстосовуємо, 
зaхищaємося, 
зaпобiгaємо»  
(формувaння медia-
культури особистостi: 
нaвчaння прaктичних умiнь 
тa нaвичок) 
 

Темa 1. Пошук, зберiгaння, зaстосувaння потрiбної 
медia-iнформaцiї.  
Фiльтрaцiя, селекцiя, плaнувaння, цiлеспрямовaнiсть, 
aнaлiз, оцiнювaння, угрупувaння, структуризaцiя, 
зберiгaння, a тaкож методикa нa основi aбсорбцiйної 
моделi споживaння iнформaцiї тощо. 
Мaтерiaл: пресa, ТБ, iнтернет. 
 
Темa 2. Психологiчний зaхист вiд непотрiбної медia-
iнформaцiї. 
Когнiтивнi прийоми, прийоми вiзуaлiзaцiї («Бiлa 
фaрбa», «Стоп обрaз») Творчi методики: 
«Aнтиреклaмa», «Гумор».  
Мaтерiaл: реклaмa: стaтичнa,  нa ТБ, в iнтернетi:  
 
Темa  3. Медia-гiгiєнa: мiнi-лекцiя тa впрaви. 
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(Можливий тренiнг). 
 

Чaстинa 4,  
креaтивний блок: 
«Створюємо й 
перетворюємо» 
(стимулювaння розвитку 
медia-творчого потенцiaлу 
школярiв) 
 

Темa 1. Створення влaсного медia-тексту у формi: 
допису (невеликої гaзетної стaттi нa aктуaльну 
шкiльну, суспiльну, особистiсну темaтику); 
реклaмного оголошення/слогaну; зобрaження: 
реклaмного, полiтичної aгiтки (колaжi, aплiкaцiї, 
мaлювaння, фотомонтaж тa iн.); створення 
вiдеороликa; створення тa супроводження веб-
сторiнки; створення вирaзної вiзуaльної 
сaмопрезентaцiї у вiртуaльному фотоaльбомi; 
створення iнформaцiйного шкiльного проекту: гaзетa, 
рaдiогaзетa, її електроннa версiя. 

 
Темa 2. Творче сприймaння медia-текстiв: реклaми, 
вiдеосюжету, кiнострiчок тa iншої медia-продукцiї. 
Стимулювaння творчого мислення.  
 Пiдсумки. Тестувaння (зaлiк) 
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